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18 april 2023 

Onze referentie 
Twee sets Kamervragen leden Kat (D66) en Ceder 

(ChristenUnie) 

Opgesteld door 

Aanleiding Tweede contactpersoon 
e U heeft Kamervragen ontvangen van de leden Kat (D66) en Ceder 

(ChristenUnie) over het onderzoek van de Algemene Rekenkamer (AR) over Uiterlijk bij 
4 8 . ea R wdn: ie 21 april 2023 
Betalingsregelingen bij uitvoeringsorganisaties van het Rijk’. De Kamervragen 

van het lid Ceder zijn mede gesteld aan de minister voor Rechtsbescherming Bijlage(n) 
en de staatssecretaris van Financiën. 3 

e Op 6 april zijn twee uitstelbriefjes verstuurd waarmee de eindtermijn is 
uitgesteld tot 9 mei 2023. 

Geadviseerd besluit 
Indien u kunt instemmen met de lijn van beantwoording, adviseren wij u de 
antwoorden te ondertekenen en te laten versturen. De antwoorden op de vragen 
van het lid Ceder verstuurt u mede namens de minister voor Rechtsbescherming 
en de staatssecretaris van Financiën. 

Kernpunten 

e Op 23 maart jl. heeft de AR het rapport ‘Betalingsregelingen bij 

uitvoeringsorganisaties van het Rijk’ gepubliceerd. In dit rapport heeft de AR 
geconstateerd dat het CJIB, de Belastingdienst en het CAK bij het afsluiten 

van betalingsregelingen onvoldoende rekening houden met het 
bestaansminimum van betrokkenen. 

e In het rapport van de AR is een samenvatting opgenomen van de bestuurlijke 

reactie (bijlage 3) die u op 2 februari jl., mede namens de staatssecretaris 
Fiscaliteit en Belastingdienst, de minister voor Rechtsbescherming en de 
voorzitter van de raad van bestuur van het CAK, aan de AR heeft gestuurd. In 

tegenstelling tot hetgeen tijdens het PO Armoede en Schulden van 17 april jl. 

is besproken, volgt er daarom geen kabinetsreactie meer. { 
e De conceptantwoorden zijn opgesteld langs de volgende lijn: 

o U benoemt dat het voor uitvoeringsorganisaties ingewikkeld kan zijn 

om bij het afsluiten van een betalingsregeling in voldoende mate 
rekening te houden met het bestaansminimum van betrokkene. Dit 
komt doordat uitvoeringsorganisaties geen inzicht hebben in de totale 

schuldenlast van die persoon. Iemand kan ook nog schulden hebben 
bij andere uitvoeringsorganisaties of bij private schuldeisers. Vanwege 
privacyaspecten is het niet mogelijk om daar onderling gegevens over 
uit te wisselen. 
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o U benoemt dat uitvoeringsorganisaties nu wel gericht vragen of die 

persoon nog andere betalingsregelingen of -verplichtingen heeft die 

van invloed kunnen zijn op het nakomen van een betalingsregeling. 

o U geeft aan te willen onderzoeken of het mogelijk is om het 

bestaansminimum te borgen op basis van de beslagvrije voet of het 

vrij te laten bedrag. Ook gaat u na of het raadplegen van de tool 

uwbeslagvrijevoet.nl door de betrokkene zelf — eventueel met hulp — 
bij het afsluiten van betalingsmaatregelen behulpzaam kan zijn. 

Tevens geeft u aan te onderzoeken of het mogelijk is om de wet- en 

regelgeving op dit punt aan te passen. 
o U wijst op het Vorderingenoverzicht Rijk dat in ontwikkeling is en 

mensen een overzicht kan bieden van alle openstaande 

betalingsverplichtingen aan de overheid. 

© U wijst op de Betalingsregeling Rijk die de mogelijkheid biedt om in 
geval van meerdere openstaande vorderingen bij verschillende 

overheidsschuldeisers te komen tot één gezamenlijke 

betalingsregeling, waarbij beter rekening kan worden gehouden met 

de totale afloscapaciteit van iemand. 

o Unoemt dat uitvoeringsorganisaties hun communicatie over de 

mogelijkheid van het treffen van een betalingsregeling aanpassen, 

zodat voldoende transparant is welke mogelijkheden er zijn, hoe het 

aanvragen van een betalingsregeling in zijn werk gaat en onder welke 

voorwaarden dat mogelijk is. 

Wat betreft de mogelijkheid om wet- en regelgeving aan te passen wil ik u 

wijzen op de preconsultatie bij het wetsvoorstel Versterking van de 

waarborgfunctie van de Algemene wet Bestuursrecht (Awb). Vanuit SZW is 

aan BZK de suggestie meegegeven om in de titel geldschulden van de Awb op 

te nemen dat een bestuursorgaan bij de invordering van geldschulden 

(verrekening en beslag) en bij betalingsregelingen ten minste rekening houdt 

met de beslagvrije voet. 

Ook kan worden onderzocht of de reikwijdte van het wetsvoorstel 

Stroomlijning Keten voor Derdenbeslag breder kan worden getrokken, zodat 

de beslagvrije voet ook kan gelden voor betalingsregelingen. 

In de antwoorden wordt gerefereerd aan onderzoek door de Belastingdienst in 

het kader van de herijking van de invorderingsstrategie. De Belastingdienst 
kan vanwege de complexiteit van het onderwerp niet aangeven wanneer de 

Kamer over dit onderwerp wordt geïnformeerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 2023205183 Kat Verzenden aan TK 

2 2023205184 Ceder Verzenden aan TK 

3 Bestuurlijke reactie Ter informatie (niet 

aan AR verzenden) 

Datum 
18 april 2023 

Onze referentie 
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